

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 2 ОКТЯБРЯ 2014 ЧЕТВЕРГ № 224 (6496)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Манхэттен на Исети
В столице Урала построят башни-близнецы
Страница 14



Власть не делится
В Зауралье нет денег на распределение полномочий между муниципалитетами
Страница 15

Квест для маленькой компании
Екатеринбургские предприниматели планируют зарабатывать на тяге жителей мегаполиса к приключениям
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры внесло изменения в стратегию социально-экономического развития округа до 2020 года и на период до 2030-го. Корректировки направлены на формирование благоприятных условий для бизнеса, не связанного с сектором добычи углеводородов, при увеличении роли внебюджетных инвестиций.

ГУБЕРНАТОР Свердловской области Евгений Куйвашев и председатель правления Россельхозбанка Дмитрий Патрушев подписали соглашение о взаимодействии. Оно предусматривает расширение банком доступности кредитов для сельхозпроизводителей Свердловской области.

НАЗНАЧЕНИЯ

ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРОМ ЯНАО назначена Ирина Соколова, прежде в течение года занимавшая кресло заместителя главы Старополюского края. До работы в южном регионе она работала заместителем губернатора ЯНАО.

КУРГАНСКАЯ областная Дума согласовала кандидатуры заместителей губернатора. Должность первого вице-губернатора сохранит Сергей Путмин. Одобренны кандидатуры первых заместителей — директора департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Сергея Путина и руководителя представительства региона при правительстве РФ Олега Пантелеева.

ЦИФРЫ

85 БИЗНЕС-инициатив направлены в органы власти с начала 2014 года Южно-Уральская торгово-промышленная палата. Прежде всего они касаются совершенствования нормативно-правовой базы в сфере ГЧП, безопасности бизнеса, налоговой нагрузки.

МИЛЛИОН тонн зерна собран в сентябре на полях Тюменской области. Преодолен обмолотить еще около 40 процентов посевных площадей.

1 039 БЕЖЕНЦЕВ с Украины поставлены на учет в службе занятости Челябинской области, рабочие места подобраны для 397 человек. Уровень безработицы на Южном Урале составляет 6,2 процента, на рынке труда зарегистрировано 23,6 тысячи безработных местных жителей (1,26 процента экономически активного населения). До конца года с предприятий будут высвобождено 1 327 человек.

6000 ТОНН продукции составила вместимость новых овощехранилищ, введенных в строй в Свердловской области в текущем году. Хранилища автоматизированы, стоимость оснащения одного склада холодильным оборудованием — около 20 миллионов рублей. 50 процентов затрат хозяйством компенсирует областной бюджет.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Олег Сафонов
вице-руководитель Ростуризма

ПРОДАВЦОВ НЕ СЧИТАНО

— Обращения на «горячую линию» Ростуризма показывают, что люди часто не понимают разницы между туроператором и турагентством. Первый формирует турпродукт. В России около 4,5 тысячи туроператоров, в том числе 1 600 — в сфере выездного туризма. Турагентство — это, по сути, только продавец, который заключает договор с туроператором и реализует путевку туристу. Турагентств в стране, по разным оценкам, от 15 до 30 тысяч, и до сей поры их деятельность практически никак не учитывалась и не контролировалась.

Ракурс На Южном Урале люди отказываются платить за коммунальные услуги из-за непрозрачности расчетов

Протест на списание



Арина Мироненкова,
Челябинская область

К началу отопительного сезона задолженность населения Челябинской области за услуги ЖКХ достигла 6,5 миллиарда рублей, из них около миллиарда — более 15 процентов — безнадежные долги, срок давности которых превысил три года. Треть общей суммы — так называемая критическая задолженность (просрочка платежей от полугодия до трех лет), остальное — текущие неуплаты.

— Важно понимать, что неплательщики в первую очередь нарушают права тех, кто вовремя вносит плату за услуги ЖКХ, — говорит замминистра строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области Иван Белавкин. — Из-за нехватки средств жилищные и ресурсоснабжающие организации вынуждены экономить на ремонте, содержании

Акцент

Квитанции не соответствуют требованиям законодательства — по ним невозможно проверить правильность начислений

своих объектов, финансировании инвестпроектов, что в результате сказывается и на добросовестных плательщиках.

Казалось бы, методов борьбы с должниками много. Прежде всего им начисляют пени. При наличии задолженности более трех месяцев управляющие компании и ресурсоснабжающие организации имеют право приостанавливать или полностью отключать электрогазо-водоснабжение и водоотведение. Действенными считаются такие меры, как арест имущества должников либо ограничение выезда за границу, наложение

зысканий на зарплату, пенсию или иные доходы. Существует и практика взыскания задолженности путем выселения неплательщиков, однако она применима только к нанимателям муниципального жилья, но не собственникам (законопроект, предусматривающий возможность выселения последних, подготовлен Минстроем РФ).

Однако, прежде чем принимать крайние меры, стоило бы разобраться, почему долги в последние годы растут как снежный ком. Ведь на субсидии малоимущим гражданам, для которых размер платы за ЖКУ превышает

22 процента совокупных доходов семьи, только в первом полугодии 2014 года из бюджета Челябинской области перечислено 78 миллионов рублей. Субсидии получили около 100 тысяч семей. А на соподдержку инвалидов, ветеранов труда, многодетных и других льготников предусмотрено 3,5 миллиарда рублей из бюджетов всех уровней.

Оказывается, одна из основных причин стремительного роста задолженности — все больше южноуральцев осознанно отказываются оплачивать счета за расход ресурсов на общедомовые нужды (ОДН) из-за их непрозрач-

ности. И такого рода «акции протеста» становится не индивидуальными, а массовыми — их проводят порой жители целых подъездов и даже многоквартирных домов.

— К нам поступают многочисленные жалобы от граждан на порядок начисления оплаты за ОДН, — говорит замначальника государственной жилищной инспекции Элла Никитина. — У граждан нет понимания, за что конкретно они платят, а организации, производящие начисления, отказываются обосновывать суммы в квитанциях. В результате даже пенсионеры — самые добросовестные плательщики, целыми домами отказываются от оплаты ОДН. Квитанции не соответствуют требованиям законодательства — по ним невозможно проверить правильность начислений.

→ 14

КОРОТКО

В Курганской области сократят чиновников

По распоряжению губернатора Курганской области аппарат регионального правительства и его структурных подразделений будет сокращен на 15 процентов. Правда, областному бюджету вряд ли удастся много сэкономить на чиновниках. Если в ряде подразделений, ведающих в основном общими вопросами и межведомственной координацией, можно безболезненно освободить треть сотрудников, то в другие ведомства, возможно, придется набирать новых. Например, в департамент госрегулирования цен и тарифов, штат которого согласно нормативу Федеральной службы по тарифам необходимо увеличить на 70 процентов. Тем не менее сокращение в областных ведомствах пройдет в три этапа и закончится до окончания формирования нового правительства.

Госслужащих лишили субсидий

Дума Югры по предложению окружного правительства внесла ограничительные поправки в региональное законодательство, приостановив до 2017 года принятие заявлений от госслужащих на субсидирование индивидуального строительства и приобретения жилья. С 2006-го по 2012 годы 356 чиновников получили целевую финансовую помощь на общую сумму 267 миллионов рублей. В последующем субсидии де-факто не выделялись в силу бюджетного дефицита.

Профессионалы обсудили трудности перевода

Пятая конференция Translation Forum Russia собралась в Екатеринбурге ведущих представители этой отрасли из России и ряда стран Восточной Европы. Профессионалы обсудили вопросы разработки и перевода технической документации, использования систем автоматизированного перевода, стандартизации аудиовизуального перевода и другие. Повышение уровня и качества перевода становится все более актуальным в связи с тем, что крупные международные мероприятия в столице Урала проводятся все чаще. Кроме того, в 2018 году город станет местом проведения ив чемпионата мира по футболу.

Бизнесменов научат управлять командой

Сегодня в рамках осенней бизнес-сессии в администрации Челябинска начнет работу бесплатный семинар для владельцев и руководителей бизнеса, желающих освоить эффективные способы постановки задач подчиненным. Участники мероприятия обсудят, почему сотрудники порой не справляются с потоком задач, отряывают руководителя от дел в течение дня, почему неэффективен учет поручений, можно ли добиться результата от недостаточно квалифицированной команды.

Ветер, солнце и вода согреют дом

Тюменский государственный архитектурно-строительный университет презентует проект жилого дома с минимальным энергопотреблением при максимальном уровне теплоизоляции. Для этого предполагается использовать ветровые генераторы, солнечные коллекторы, тепловые насосы. Строительство экспериментального дома запланировано на ближайшие годы. По данным областных властей, в результате реализации программы повышения энергоэффективности с 2007 года энергоемкость регионального продукта снизилась на 27 процентов.

Бесхозные авто выставят на аукционы

Власти Челябинска утверждают порядок работы с бесхозным автотранспортом, опираясь при разработке нормативного акта на московский опыт ликвидации брошенных авто. Комитету по управлению имуществом и земельным отношениям администрации города поручено детально изучить возможные варианты ликвидации бесхозных авто с челябинских улиц. Планируется, что уже в октябре в администрациях районов появятся комиссии по инвентаризации автохлама. Бесхозные машины сначала будут увозить на специальную площадку, затем устанавливать координаты собственности. Если владельца так и не найдут, автомобиль выставят на открытый аукцион для продажи на запчасти либо ликвидируют, если продать его окажется невозможно.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

На вице-мэра Чебаркуля завели дело из-за ремонта дорог

<http://www.rg.ru/2014/09/30/reg-ural/safonov-anons.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганева, 13, офис 101.
Телефон/факс (343) 371-24-84. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004.
Телефон/факс (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru
ХАНТЫ-МАНСКИЙСК: ул. Комсомольская, 31, офис 209.
Телефон (3467) 320-969. E-mail: bva62@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.
Телефон/факс (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Ольга Лобовикова,
«Российская газета»

